

R/USR 1375
26.02.2018

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR



Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

HR 1216B/27.02.2018

INTERPELARE

Adresată: Domnului Teodor-Viorel MELEȘCANU, Ministrul Afacerilor Externe

De către: Deputat Matei-Adrian DOBROVIE, Grupul parlamentar al Uniunii Salvați România, Circumscripția electorală nr. 42, București

Subiectul interpelării: Admiterea României în programul Visa Waiver

Obiectul interpelării:

Stimate Domnule Ministru,

Vă supun atenției situația demersurilor realizate de Ministerul Afacerilor Externe în vederea admiterii României în programul Visa Waiver, obiectiv prevăzut în Programul de Guvernare 2018-2020 la Capitolul "Politică Externă", măsura nr. 3 – "Dezvoltarea, aprofundarea și extinderea Parteneriatului Strategic pentru Secolul XXI cu SUA".

Admiterea României în programul Visa Waiver le-ar oferi posibilitatea cetățenilor români de a se înregistra prin Sistemul Electronic de Autorizare a Călătoriei (ESTA), valabil, după aprobare, pentru călătorii multiple timp de doi ani sau până la expirarea pașaportului, în cazul în care nu este revocată. Limitarea dreptului de intrare în SUA pentru cetățenii români vine în contradicție cu progresele înregistrate în cadrul Parteneriatului Strategic dintre România și SUA. Din 1990 până în prezent, România a dovedit în numeroase momente faptul că este un aliat loial al Statelor Unite.

Prin aderarea la NATO în 2004, România a devenit un adevărat partener de securitate, statul român fiind unul dintre cei mai importanți aliați în lupta din Afganistan, gazdă bună a forțelor SUA la Marea Neagră și a brigăzii multinaționale a NATO. În 2017, România a oferit un puternic semnal partenerilor americani prin alocarea a 2% din PIB pentru Apărare și achiziționarea primului sistem de rachete sol-aer Patriot.



Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

Cu toate acestea, România continuă să fie unul dintre puținii aliați democrațici care nu se află în programul Visa Waiver, chiar dacă îndeplinește standardele de securitate ale schimbului de informații privind securitatea cu Statele Unite și raportarea în timp util a pașapoartelor pierdute sau furate. De asemenea, România se numără printre statele care dispun de capacitatea menținerii unui nivel sporit de combatere a terorismului, de aplicare a legii, de control la frontieră și de securitate a documentelor.

Scutirea de vize a cetățenilor români va contribui la aprofundarea cooperării în domeniul securității, precum și la dezvoltarea și extinderea relațiilor comerciale, economice și activităților turistice dintre România și Statele Unite.

Având în vedere importanța deosebită a admiterii României în programul Visa Waiver, vă rog să dispuneți clarificarea poziției Ministerului Afacerilor Externe, precizând un orizontul temporal pentru îndeplinirea obiectivului menționat explicit în Programul de Guvernare 2018-2020.

Totodată, vă rog să aveți amabilitatea să răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care sunt demersurile inițiate de Ministerul Afacerilor Externe în vederea admiterii României în programul Visa Waiver?
2. Care este stadiul negocierilor purtate cu aliații americani în vederea scutirii de vize a cetățenilor români?
3. Care este orizontul temporal preconizat de Ministerul Afacerilor Externe cu privire la admiterea României în programul Visa Waiver?

Vă mulțumesc.

Solicit răspuns în scris, pentru fiecare punct în parte, în termenul prevăzut de lege.

26 februarie 2018

Cu deosebit respect,

Matei-Adrian DOBROVIE

Deputat USR de București

